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Anfrage der Ratsfraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN, CDU-Ratsfraktion, Grüne 

internationale offene Liste, Internationale Bürger Union zur Sitzung des 

Integrationsrates am 11.05.2022 

hier: Einrichtung eines Welcome Cafés 
 
 
Frage 1: 
Wurde die Möglichkeit einer Einrichtung eines Welcome Cafés in den 
Erdgeschoßräumlichkeiten der Erkrather Str. 377 überprüft (sowohl bei positivem, als 
auch negativem Ergebnis bitte die Prüfpunkte detailliert darlegen)? 
 
 
Antwort: 
In den Erdgeschossflächen der Erkrather Straße 377 besteht keine Möglichkeit ein 
Welcome Café einzurichten, da diese vom Eigentümer des Gebäudes an einen 
Catering-Betrieb vermietet sind. Das Amt für Gebäudemanagement hat bereits im 
Jahr 2021 mit dem Catering-Betrieb gesprochen, ob seine Flächen für städtische 
Bedarfe genutzt werden könnten. Dies ist ausgeschlossen, weil er die Flächen für 
seine Produktion benötigt. 
 
 
Frage 2: 
Welche anderen Möglichkeiten sieht die Verwaltung, in dem Gebäude oder in der 
Nähe zur Erkrather Str. 377 zur Realisierung eines Welcome Cafés? 
 
Antwort: 
Nach Aussage des Vermieters sind alle Flächen im Gebäude Erkrather Straße 377 
langfristig vermietet, so dass eine Realisierung eines Welcome Cafés in dem Objekt 
nicht möglich ist. 
Für eine weitergehende Prüfung in der Umgebung wird ein konkretes 
Anforderungsprofil für ein Welcome Café benötigt. Dies ist zunächst verwaltungsseitig 
zu erstellen. Nach Vorlage der Anforderungskriterien kann eine zielgerichtete 
Recherche durch das Amt für Gebäudemanagement vorgenommen werden. 
 


